

SLOVENSKI NAROD.

„Slovenski Narod“ velja:

v Ljubljani na dom dostavljen
 celo leto K 24—
 pol leta 12—
 četrt leta 6—
 na mesec 2—

v upravnistvu prejemam:
 celo leto K 22—
 pol leta 11—
 četrt leta 5-50
 na mesec 1-90

Imajo vsak dan svojo izredno dostavo in promišlje.

Inserati veljajo: peterstopna peti vrsta za enkrat po 14 vin., za dvakrat po 12 vin., za trikrat ali večkrat po 10 vin. Pri večjih insercijah po dogovoru. Upravnistvu naj se pošiljajo naročnine, reklamacije, inserati itd. to je administrativne stvari.

Posamezna številka velja 10 vinarjev.

Na pismena naročila brez istodobne vpostavitve naročnine se ne ozira.
 Narodna tiskarna tobošna št. 88.

„Slovenski Narod“ velja po pošti:

za Avstro-Ogrsko: celo leto K 25—
 pol leta 13—
 četrt leta 6-50
 na mesec 2-30

za Nemčijo: celo leto K 28—
 za Ameriko in vse druge dežele: celo leto K 30—

Vprašanjem glede inseratov naj se priloži za odgovor dopisnica ali znakma
 Upravnistvo: Knafljeva ulica št. 5, (spodaj, dvorišče levo), telefon št. 85

Dopisi naj se frankirajo. Rokopisi se ne vračajo.

Uredništvo: Knafljeva ulica št. 5, (v pritličju levo), telefon št. 34.

Vabilo na naročbo.

Slavno p. n. občinstvo vjudno vabimo na novo naročbo, stare p. n. naročnike pa, katerim je potekla konec meseca naročnina, prosimo, da jo o pravem času ponovno, da pošiljanje ne preneha in da dobe vse številke.

„SLOVENSKI NAROD“

velja v Ljubljani na dom dostavljen:
 Vse leto K 24— | Četrt leta K 6—
 pol leta 12— | En mesec 2—
 V upravnistvu prejemam na mesec K 1-90.

S pošiljanjem po pošti v Avstriji velja:
 Vse leto K 25— | Četrt leta K 6-50
 pol leta 13— | En mesec 2-30

Za Nemčijo vse leto 28 K. Za Ameriko in druge dežele vse leto 30 K.

Naroča se lahko z vsakim dnevom, a hrata se mora poslati tudi naročnina, drugače se ne oziramo na dotično naročilo.

Pri reklamacijah naj se navede vedno dan zadnjega plačila naročnine.

List se ustavlja 10. dan po potekli naročnini brez ozira vsakemu, kdor je ne vpošlje o pravem času.

Upravnistvo „Slovenskega Naroda“.

Dr. Oražen je odstopil.

V današnji številki svojega lista naznanja dr. Oražen ljubljanskim volilecem, da je odložil svoj mandat za deželni zbor. Jutri se snide deželni zbor, jutri se začne deželnozbornsko zasedanje, v katerem se bodo reševali velevažne stvari, ki se tičejo ljubljanskega mesta in danes je dr. Oražen odložil svoj mandat. Jutri se začne politična vojska za koristi in interese ljubljanskih volilcev in danes je dr. Oražen te volilce na cedilo pustil. Z jutrišnjem dnevom se začne parlamentarna vojska največjega pomena za vsa napredna stvar, a danes, 4. pred tembojem je dr. Oražen vrgel orožje v stran in je dezertiral. Približno: dr. Oražen je dezertiral in sicer v tistem trenutku, ko je bilo treba stopiti pred sovražnika, v tistem trenutku, ko je bilo treba, da svoje volilne korajžne besede uresniči z dejanji. Dr. Oražen je raje dezertiral, kakor da bi šel v boj, je raje usel, kakor da bi se vojskoval, se je raje skrtil za

peč, kakor da bi stopil z mečem v roki na junaški megdan.

Odložitev svojega mandata utemeljuje dr. Oražen na način, ki ga ni smatrati resnim. Pravi namreč, da odstopa zaradi razmer, ki so nastale v stranki.

Te razmere, ki jih je v največji meri kriv ravno dr. Oražen, pa nimajo nobenega pomena glede na deželni zbor. Naj bodo razmere v stranki kakršnekoli, naj bodo dobre ali slabe, vendar ima vsak poslanec častno nalogo, da v deželnem zboru izpolnjuje svojo dolžnost. Zgodovina navaja brez števila slučajev, da so se v kaki vojni generali med seboj sprli, da so bili med seboj različnih nazorov, a v zvezi temu ni nobeden teh generalov tik pred bitko pobegnul, zapustil svoje mesto in odložil orožje, kajti takega generala bi kot dezerterja, ki pomaga sovražniku, postavili k zidu in ga fuzilirali. V deželnem zboru se ne gre za razmere v narodno - napredni stranki. Te razmere nimajo nobene zveze z deželnim zborom. V deželnem zboru se rešujejo samo stvari, pri katerih ima narodno - napredna stranka le skupne interese, za stvari, pri katerih ima boj z vlado, boj z klerikalci in z Nemei in kjer bi lahko skupno delovali tudi naprednjaki, naj so sicer še tako različnih nazorov. In zato tudi razmere v stranki absolutno ne morejo služiti za opravičenje koraka, ki ga je storil dr. Oražen in ki je s tem korakom samo pomagal klerikalcem. Kajti vsak glas, ki odpade v deželnem zboru narodno - napredni stranki, pride na dobro klerikalcem in vladi.

Sicer pa razmere v narodno - napredni stranki sploh niso pravi vzrok postopanja dr. Oražna. Sklicevanje na te razmere služi samo za maskiranje pravih vzrokov, ki pa niso toliko političnega kakor osebnega značaja. Vsakdo se še spominja, da je dr. Oražen v zadnjem zasedanju deželne zbornice igral več kakor ponizno vlogo. Kake posebne vloge sploh ni nikoli igral v dež. zbornici in radi je prepustil ravno dr. Tavčarju in dr. Trillerju vsa težka dela in velike debate v odsekih in v plenumu, vse za kar je treba znanja. A v zadnjem zasedanju se je že celo pomaknil popolnoma v ozadje, kakor da bi bil z znanim prizorom s krvavo manjšeto že za vse večne čase dosti storil. Imel je dovolj prilike za delo, a ni je porabil, ker je pač vedel, s kakimi očitani bi proti njemu nastopili klerikalci in Nemei. To je vzrok, da se je v za-

dnjem zasedanju stisnil v kot in ta strah je tudi vzrok, da je sedaj odložil svoj mandat.

Odkar se je začela ljubljanska občinska kriza, je stal dr. Oražen na skrajnem krilu in je oznanjal najradikalnejši boj zaradi nepotrditve ljubljanskega župana in razpusta občinskega sveta. Na čelu mladinov stoji in naravno je in ob sebi je umljivo, da je bil ravno dr. Oražen poklican v deželnem zboru to uresničiti, kar je oznanjal, da je ravno dr. Oražen imel dolžnost delati v dež. zboru tisto radikalno politiko, ki jo je do danes pripravil. A namesto da bi bil stopil na čelo tega boja, namesto da bi bil storil, ker je njegova dolžnost, je v trenutku, ko se boj začne, dezertiral in odložil svoj mandat, to pa zopet iz vzrokov, zaradi katerih se že v zadnjem zasedanju ni upal na dan, namreč iz strahu pred očitki klerikalcev in Nemecev in iz spoznanja, da se proti tem očitkom ne more braniti, da bi mu klerikalci in Nemei s temi očitki sapo zaprli in ga pred vso deželo ponižali. Kupčija z Aurovo pivovarno je bila več kot sijajna, ali da je mož, ki je napravil to kupčijo, dal svojim sovražnikom smrtno orožje v roke, to je tudi resnično in strah pred tem orožjem je provzročil, da je dr. Oražen odložil svoj mandat.

S tem dezertiranjem pred odločilno bitko je dr. Oražen pač klavrno zaključil svojo politično karijero.

Reforma in kontrola deželnega gospodarstva.

Finance vseh avstrijskih kronovin se od leta do leta slabšajo. Od uveljavljanja avtonomne deželne uprave, torej od l. 1862. so se izdatki vseh avstrijskih kronovin zvišali od 14.809.174 K do l. 1905 na 279.582.167 kron. Dvajsetkrat višji so torej postali. To zviševanje se pa vrši progresivno, dočim se dohodki v tej meri ne višajo. Vsled tega opazujemo v vseh deželnih proračunih redno deficite. Tako so se iz vseh dežel začeli oglašati glasovi po državni pomoči. Prestolni govor, s katerim je bila dne 19. junija 1907. l. otvorjena sedanja državnozborna perijoda, je že omenjal težavno vprašanje ureditve deželnih financ. Od tega časa je na dnevnem redu državnega zbora sanacija deželnih financ. V to svrhu se je meseca marca l. 1908. vršila velika anketa, pri kateri pa niso prišli do

enotnih zaključkov. Mnenja posameznih udeležencev, teoretikov in zastopnikov dežel, so bila v temeljnih, formalnih in materialnih vprašanjih različna. Vlada je sumirala vse porabne nasvete in predloge, ki so bili predloženi anketi, in ni napravila v svojem finančnem načrtu državnih dotacij posameznim deželam odvisne od tega, da inkamerira deželno naklado na pivo, da zviša davek na žganje in oprosti osebno dohodnino od vseh doklad, ki spadajo v kompetenco deželnega zakonodajstva, temveč tudi od tega, da deželno zakonodajstvo natančneje uredi proračun za deželni fond in druge funde, ki spadajo v deželno upravo, in vodstvo deželnega gospodarstva in pred vsem zajamci, da bodo redni izdatki kriti z rednimi dohodki. V to svrhu je predložila državnemu zboru zakonski načrt, kako naj se sestavlja deželni proračun. Ta zakonski načrt temelji na treh načelih: napravi naj se enoten pregled čez vse deželne dohodke in izdatke, zajamci naj se, da se bo v bodoče vzdrževalo ravnotežje med rednimi dohodki in izdatki, in vsavri naj se neodvisna kontrola deželnega gospodarstva. Deželni proračun naj bo vsled svojega velikega pomena kot temelj vse avtonomne uprave odvisen od cesarjeve sankcije.

Nedvomno so se finančne zahteve na deželne uprave ravno v poslednjem času zelo zvišale, toda naraščajoči deželni dolgovi se samo s tem še ne opravičujejo. Mnogo je pri tem zakrivila slaba uprava deželnih financ, katero je pospeševala nezadostna tehnična sestavitve deželnih izdatkov in deželnih dohodkov in pa okolščina, da je bilo delovanje dež. odborov brez vsake kontrole. Pravno in faktilno pravzaprav nimamo deželne proračuna. Temveč to, kar nazivljemo deželni proračun, sestoji iz proračunov posameznih fondov. Iz tega si lahko razlagamo, da so samo oni sklepi deželnih zborov, ki se nanašajo na pobiranje deželnih davkov, izvemši doklade na direktne davke do 100st., ali pa na najemanje posojil, podvrženi cesarjevi sankciji, ne pa oni sklepi deželnih zborov, ki se tičejo izdatkov. Od časa, ko so bila ta načela uveljavljena, je preteklo precej časa. V tem času se je avtonomna deželna uprava tako zelo izpremenila, da ne znači več uprave posameznih fondov. Deželni davki so dosegli tako višino, da so dohodki iz posameznih fondov le postranskega pomena. Iz tega sle-

di, da se mora uprava deželnih financ postaviti na budgetarno podlago in kakor državno gospodarstvo podvreči primerni kontroli. Čeprav se državno gospodarstvo vodi sporazumno s parlamentom in vlado, vendar obstoja najvišje državno računališče. Za upravo deželnih financ pa nimamo takega kontrolnega organa. Posledica takega deželnega finančnega gospodarstva, ki je takorekoč brez kontrole, so pa oni lahkomisljeni izdatki, ki obremenjujejo deželo in ustvarjajo nove deželne dolgove in nove deželne davke. Če pogledamo posebno gospodarstvo naše kranjske dežele, tedaj vidimo kako slabo, lahkomisljeno je. Vsled absolutizma in terorizma, ki vlada pri klerikalni večini, je suprema lex v vsej deželni finančni upravi in gospodarstvu volja dr. Lampeta. Kake sadove pa rodi ta Lampetova volja, vidimo pač dan za dnevom: razne ponesrečene kupčije z mlino itd.

Če torej branimo dosedanje razmere, tedaj bi to ne značilo, braniti deželno avtonomijo, temveč braniti avtonomijo slabega gospodarstva in zapravljanja denarja davkoplačevalcev — dokler ne pride krah. Popolnoma razumljivo je, da se nekateri deželni odbori upirajo taki kontroli njihove uprave. Ko je vlada predložila prej omenjeni zakonski načrt posameznim deželnim odborom, so se nekateri uprli in sicer samo zaradi tega, ker se je v načrtu zahteval kontrolni organ za upravo avtonomnih financ. Interes davkoplačevalcev pa zahteva, da se zlomi ta upor. Kontrola mora biti, ki se ne omeji le na računsko revizijo, temveč ki mora tudi na to gledati, da izdatki, postavljeni v proračun, ne presegajo finančnih moči dežele in če se dovoljeni izdatki in krediti tudi doro in koristno vporablajo. Tak neodvisen kontrolni organ bo pa tudi na to gledal, da se ne bo deželni denar uporabljal v strankarske, politične namene, da se ne bo podpiral samo oni del prebivalstva, ki pripada slučajno vladajoči večini in ki plačuje veliko manj davka nego ostali del, temveč da se bo enakomerno oziralo na interese celokupnega deželnega gospodarstva.

Goljuflja s ponarejenim šekom. Pri tržaški spediciji tvrdki Robert Metzger & Co. je bil pet let nastavljen Just Berto za knjigovodja. Z dnjega septembra je prošil za dopust, češ, da ni popolnoma zdrav. Ko je dobil svojo mesečno plačo, je odšel. Par ur na to je bančni zavod Mandel &

LISTEK.

Mina.

Roman; spisal A. P. Rušic.

(Dalje.)

XV.

»Ravno prav, da sem te dobil,« je rekel mlad študent, opravljen ne-navadno in z velikim, krivim nosom, Trebarju, ki je sedel v kavarni pri oknu in gledal leno na ulico.

»Pozdravljen bodi Gornik!« reče Trebar in mu stisne roko.

Gornik je prisedel. Suh, dolg natak je postavil predenj skodelico črne kave, nametal na mizo nekaj časopisov in s pogledom polnim prezirljivosti odšel.

»Kdaj si prišel?« je vprašal Trebar.

»Danes. Prihajam z Dunaja v važni zadevi. Tudi Reven je tu. Ali ga še ni tukaj? Glej, saj veš, da smo imeli občni zbor našega akademičnega društva. Spoznali smo, da naš čas zahteva od inteligence, od bodočih voditeljev naroda, da gre med narod. Tema je padla na domovino in treba je, da gremo ljudstvo podučevati, ga pripravljati na oni veliki jasni

dan... Tako sem bil jaz izvoljen, da preskrbim vse potrebno za predavanja, ki jih nameravamo v prid kulture in prosvete prirediti po domovini o velikih počitnicah.«

Gornik je govoril naglo, navdušen je postal njegov patos in globokoumno so izgledale njegove oči. Važno se bile njegove geste in njegova kravata je živo spominjala na romantiko.

»Pametna misel!« je pritrdil malomarno Trebar. »Že davno bi potrebovali predavanj za ljudstvo, poduka za narod, da ne propade v nazadnjaštvu.«

»Da. Ravno zaradi tega sem že mislil na tebe. Tudi ti moraš prevzeti kakšno delo. Glavno se pride. Izdajali bomo svoje glasilo, ki naj tudi med nas, Slovence, uvede popularne vede, ki jih rabi napredek.«

»Zdrava, prijatelj!« Reven je nenadoma stal pri mizi, se porogljivo smejal. Krog njegovih ust se je lovil nasmešek, ki je izdajal človeka z ironijo in s samoniklo zavednostjo.

»Servus Reven!« Podali so si roke in Reven je prisedel.

»Ali se navdušujeta? Lepo je navduševanje nadebudne inteligentne mladine, brata. Pijmo torej črno in bodimo navdušeni!«

Trebar se je smehljaj in Gornik je črno gledal.

»Nobenh šal ni v naših idejah,« je pripomnil.

»Seveda ne. Najlepsi dokaz za to je najina navzočnost v metropoli slovenski. Zbrali smo se, bili navdušeni in midva sva se odpeljala s cesarskega mesta, da zaneseva idejo tudi med narod.«

Naj se je Reven smejal ali pa kisló držal, oni nasmešek krog ust se ostal vedno enak. In baš to je silno motilo Gornika.

»Vedel sem, da niso izbrali pravega delegata na Dunaju. Imaš premalo resnosti!«

Reven je po strani pogledal Gornika; strupenost je ležala v njegovih očeh.

»Resnosti? Vidiš, na Dunaju sem bil proti temu. No pa so ravno mene poslali delat te priprave. Hudo bože! Sedaj se potikam že dva dni po kavarnah in sam ne vem, kako in kaj naj začnem. Zanašal sem se na tebe, bratec. Kaj si storil doslej? Jaz sem vsaj lenobo pasel in lenoba je tudi kos uživanja.«

Gornik se je ob teh grešnih besedah zelo razhudil. Njegova poglavitna misel je bila, da je treba za to delo idealnosti, zakaj idealnost naj bo vzor mladini. Reven pa je personificirana vsakdanost, je bremsa zanj, ča niti on sam ne more storiti ničesar v prid dobri stvari.

Reven se je smejal neprestano, si vihral brke in končno pripomnil:

»Oj, lep si Gornik! Brez dvoma, tudi tvoje besede so lepe!«

Prepirali so se, vmes čitali časopise in pili vodo.

»Glej, voda, ki jo pijemo, je zlata vredna. Ampak malce vina bi našemu zdravju tudi ne škodilo. Ali gremo na kozareček?«

Reven, ki je to govoril, je vprašujoč pogledal tovariša in se ozrl na uro v bližnjem zvoniku.

»Tudi jaz bi bil te misli,« je pritrdil Trebar.

Plačali so in odšli. Gornik se je poslovil, rekoč, da mora napraviti obiske raznim gospodom, ki imajo važno besedo pri nardovih omiki, ostala dva pa sta zavrila v krčmo.

»Kaj nameravaš ti sedaj?« je vprašal Reven tovariša, ko sta sedela za mizo. »Izgubil si z univerze kakor kafra!«

»Nameravam? Nimam nobenega programa. Zaeželo se mi je po domovini in sem šel.«

Ne razumem te, prijatelj! Zdi se mi, da je lenariti v velikem mestu vendar kratkočasneje, kot pa tu v neznatni provinci slavne naše monarhije.«

Trebar je na to molčal in zamigal z rameni.

»Tretjega ispita še nimaš?«

»Ne!«

»Jaz sem ga napravil pred tednom. Zato sem se pustil z veseljem delegirati. Ampak napravili itak nič ne bomo.«

»Zakaj? Pri nas in med nami je dosti pridnih in talentiranih ljudi. Ampak misli ne najdeš nobene. Vse hoče delati z navdušenjem in idealno; ampak — kaj delati? Predavati? Kaj predavati? Komu? Zakaj?«

»In kaj nameravaš?« je vprašal začuden Trebar.

»Ko napravim doktorat, grem v službo — kamorkoli. Kdor bo boljše plačal, ta me bo imel. Potem se oženim. Bogato seveda. Če ima dekle stotisoč kron — vzamem jo za ženo, ne da bi jo pogledal. In ko bomo tako lepo se prerili do pečenke in lepega življenja — bo dobro i zame, i za narod!«

Trebarju to naziranje ni bilo novo, ampak nekoliko ga je poparilo. On je začel na slaba pota, postal je oče nezakonskega otroka, opustil študije — kam vodi ta pot? Če tudi se mu je dozdevalo tovariševu naziranje banalno in brezdnežno, se vendar ni mogel ubraniti čustvu, da je Reven pameten, zelo pameten. Zavidal ga je.

»Jaz ne morem nikamor več. Izgubil sem stipendijo, pri izpitu sem padel. Menda pojdem kam v službo.«

Ko. obvestil firmo, da ma je ravno kar prezentiral nek mlad mož od firme Robert Metzger & Ko. izstavljeni sek za 5000 K. Banka šeka ni izplačala. Na to sporočilo je firma Metzger takoj obvestila vse bančne zavode, s katerimi je v zvezi, naj ne honorirajo omenjenega šeka. Toda bilo je že prepozno. Banca Commerciale Triestina je sek nagradila. Takoj so osumili Bertota, ki je pa izginil. Zasedujejo ga s tiralnico.

Dnevne vesti.

+ Zaplenjeni! Današnja jutranja izdaja našega lista so nam zaplenili zaradi novice o narodnih damah, ki obiskujejo nemško gledališče. Novica je bila popolnoma splošno pisana, nobeno ime ni bilo imenovano, a vendar so nas zaplenili. Take zaplenbe so najboljši dokaz, v kakih razmerah živimo na Kranjskem.

+ Komedija. Dr. Ivan Oražen raznana v svojem glasilu, da ozloga deželnozorski mandat. Ko je čas delati, ko je prilika svetu pokazati veliko »Jutrovo« potenco, pa vrže gospod Oražen puško v koruzo, ter pravi, ne morem več prenašati odgovornosti. To je najpripravnejša politika; leno se vleči na medvedovo kožo, ter z mladinskim ponosom zadremati! Pač res, to so streli! Bivši deželni poslanec piše, da se bo šlo v bodočem zasedanju za Ljubljano in njene koristi. Gotovo! Če se pa te koristi najbolje s tem brani, da se leno vleže pod klop, je pa zopet drugo vprašanje! Razpravljalo se bo o novem cestnem zakonu, piše bivši deželni poslanec. Res je, ali o dotičnem načrtu so se naši poslanci že v lanskem zasedanju na dolgo in široko posvetovali, tako, da so se bili na jasnem. Sicer pa pride zakonski načrt še v odsek in klub naših poslancev imel bo še obilo časa, posvetovali se o omenjenem načrtu. Potem pride v razpravo novi ljubljanski volilni red! Tudi to je res! Ali v razpravo prideta samo dva mala paragrafiča, o drugem pa bo razprava izključena. Tukaj se ne bo, dalo nič doseči. Edino, kar se bo doseglo, je pač to, da bodo nove ljubljanske volitve izvršene pod novim volilnim redom. To pa je od vsega pričetka ravno g. dr. Ivan Oražen hotel imeti. Na vse zadnje se avtonomija ljubljanskega mesta! Res je, tudi na tem polju bodo morali naši poslanci dvigniti svoj glas. Ni pa neobhodno potreba, da bi se vse to zgodilo takoj v prvi seji, katera bo itak silno kratka. Če je pa g. dr. Oražen na vsak način hotel imeti klubovo sejo, zakaj, vruga, je ni zahteval? Časa k temu je imel dovolj, dočim je klubov načelnik zadnje čase imel čez glavo opraviti, kar je dr. Oražen itak najbolje znan. Dr. Oraženovo postopanje ni torej ničesar drugega, nego gola komedija na zunaj, na znotraj pa kršenje in razdiranje strankine discipline. Ljubljano pa je oropal za en mandat in to v dobi, ko ga najbolj potrebuje! Tako izgleda resnica!

+ Odbor obrtne nadaljevalne šole je imel svojo prvo sejo po razpustu občinskega sveta v ponedeljek 3. t. m. Predsedoval je vladni svetnik gospod pl. Laschan. Seje so se udeležili, razun dr. Praxmarerja vsi odborniki in šolski voditelji ter mag. svetnik gospod Evgen Lah kot zapisnikar. Po poročilu o tekočem gradivu in čitanju zapisnika zadne seje, so šolski voditelji poročali o uspehu vpisovanja vajencev. Za obisk obrtne nadaljevalne šole je dosedaj vpisanih 574 vajencev in 86 vajenk med njimi 65 šivilj in ena vajenka čevljarkega obrta. Vsled tega bodo treba ustanoviti na novo 3 do 4 razrede. Vse učiteljsko osebje se je odobrilo razun

Reven ga je dolgo gledal in opazoval. Rekel je:

»Potem se seveda idealno utopiš v vino ali pa klavrno oženiš. Čudne misli imaš!«

Oba sta molčala.

»Veš kaj, Janko, jutri zvečer se odpeljem nazaj na Dunaj. Naj Gorik opravi vse — on je človek za to. Meni se ne da krošnjariji tu okoli s to našo stvarjo, ki je nihče ne kupuje. Pojdi z menoj! Poizkusi še enkrat!«

»Ne morem — od česa naj živim?«

»Zadnjič sem prejel od nekega višjega uradnika v ministrstvu pismo z vprašanjem, ali morem prevzeti instrukcije slovensčine in hrvaščine. Obljubil sem mu dobiti koga, ker jaz ne morem. Ali hočeš ta posel? Ta besedica bi menda rad komisijonarjal po jugu in se zato uči jezikov. Napraviš izpit intakodalje...«

Reven mu je ponudil roko preko mize.

Podprl si je glavo z desnico in mislil. Ponudba je bila ugodna in morda bi se rešil. Ugajala pa je Trebarju tudi misel, da se na ta način iznebi kar na kratko Mine in vsega drugega. Boril se je s tem, da bi bil ta čut grd in dostojnega človeka nevreden in pomišljal je dolgo. Potem je stisnil ponudeno roko.

Naročila sta še eno steklenico.

(Dalje priloženo.)

baletov, katerih ni, tako da bodo moralo predsedstvo naprositi knezoškofijski ordinarijat, da preskribi baletete. Kljub temu se je za pobožni Ložar ojuščil in je predlagal, da se kaj tudi v drugem, oziroma tretjem razredu vpletje veronauk, povedal pa ni, kateri predmet se naj opusti in nadomesti z veronaukom. Ker je natančno določen učni red in številno ur, bi bilo treba zopet kak važni predmet opustiti, kakor se je to zgodilo v pripravljanih in v prvih razredih. Če pobožni Ložar misli, da bo de z veronaukom rešil obrtni stan, se grozno moti. Mi smo tega mnenja, da je obrtnim vajencem bolj treba strokovnega pouka, kakor pa zgubljati čas za predmete, ki vajencem čisto nič ne zanimajo, zlasti ker vajenci sami uvidevajo, da je veronauk na obrtni šoli nepotreben, med tem ko izgubljajo čas za nepotrebne predmete o računstvu, knjigovodstvu in risanju. Pripomniti je še, da se nikjer po obrtnih šolah ne poučuje veronauk, kakor samo v Ljubljani. To je uspeh nadvse pobožnih deželnih odbornikov, ker so sklenili, da drugače ne prispeva dežela nobene podpore. Kljub temu pa deželni odbor še ni do danes izplačal nobenega vinarja, ker bi drugače zmanjkalo denarja za nakupovanje mlinov. Nato je gospod vladni svetnik dr. Detela poročal o prošnji gospoda Cepudra, da se ga imenuje za vodjo obrtne nadaljevalne šole na Vrtači. Ne da bi prečital prošnjo Cepudrovo je citiral nekaj paragrafov pravilnika, ki jih je pa slabo tolmačil in je bil mnenja, da odbor obrtne nadaljevalne šole sploh ni kompetenten, da bi imenoval vodjo, namreč da se to samo po sebi razume, da je vodja ljudske šole tudi obenem vodja obrtne nadaljevalnice. Večina odbornikov pa ni bila tega mnenja in gospod Detela je bil skupaj s Kregarjem, Ložarjem in Rojnikom v manjšini in z enim glasom večine se je sklenilo, da naj bude vodja obrtne nadaljevalne šole gospod Levec Ivan in gospod Cepuder pa lahko naprej poučuje na obrtni šoli če hoče. Dalje je gospod Kregar predlagal, da se naj pouk na obrtnih nadaljevalnih šolah vrši zopet popoldne, namreč od 4 do 8. zvečer. Ne samo, da je bila večina odbornikov proti temu predlogu, marveč ta predlog se sploh ne da sedaj nenadoma izvršiti, ker mora tako spremembo odobriti ministrstvo.

Gospodje klerikali so bili zelo ogorčeni, da se jim ni posrečilo spraviti Cepudra na krmilo. Naj se tolažijo s tem, da se vse tudi ne more zgoditi, kar želijo.

+ Plojev poraz. V nedeljo so imeli klerikali v Veliki Nedelji shod, da navdušijo svoje volilce za nadaljevanje obstrukcije v Gradcu. Glavno besedo na shodu so imeli duhovniki dr. Korošec, župnik Menhart in kaplan Stuhec. Da taki ljudje lahko obstruirajo celo življenje, je ob sebi umevno, saj bodo kljub temu vedno siti. Drugo pa je, če bodo tudi slovenski kmetje obstrukcije tako malo občutili, kakor gospodje po farovžih. Na tem shodu, na katerem so imeli, kakor že povedano, glavno besedo duhovniki, se je izrekla dr. Ploju nezaupnica. In klerikalni listi zdaj kriče, da je bil dr. Ploj na shodu porazen. To je res grozen »poraz«! Klerikalni shod izreče svojemu nasprotniku nezaupnico. Dr. Korošec menda vendar ni pričakoval, da bodo od njega in njegovih sobratov nahujskani kmetje izrekli dr. Ploju zaupnico! Klerikalni kolovodje menda vendar niso tako bedasti!

+ Peerz — ljubitelj naših klerikalcev. Veliko škandalov se je že razkrilo o tem vzgojitelju. Toda merodajne oblasti niso napravile niti koraka, da se onemogoči nevarno delovanje tega človeka. Začetkoma smo mislili, da je Peerz vsled svojeja germanizatoričnega delovanja nedotakljiv, zdaj pa dohajajo vesti, ki dokazujejo, da je Peerz varovane naših klerikalcev. Kogar pa naši klerikalci zagovarjajo in branijo, ta sme početi vse. »Freie Deutsche Schule« poroča namreč, da je Peerz kaj rad zahajal v župnišča in da se je izrazil, da kranjsko učitelstvo mora postati klerikalno. Nadzornik Peerz je bil torej v prvi vrsti propagator in agent kranjskih klerikalcev. Vedel je, zakaj dela v smislu naših klerikalcev — ker je bil prepričan, da je kot tak nedotakljiv in da sme kot tak uganjati še take škandalozne stvari. Ker so mu pa klerikalci potuho dajali in ker niso niti s prstom pomigali, da bi napravili konec temu početju — moč imajo za to — tedaj so klerikalci sokrivi in odgovorni za to škandalozno početje Peerzevo.

+ Nemški števni komisarij. Spodnještajerski nemško - narodni svet je sklical v Maribor posebno enketo, na kateri se je razpravljalo o ljudskem štetju. Sklenilo se je, ponuditi vsem občinam ob meji in v bližini mest, trgov in industrijskih kra-

jev nemške števne komisarije. V dotičnih ponudbah bodo Nemci naglašali, da bo števni komisarij izvršil vse dela brezplačno, da ne bo občina imela prv nikakih stroškov. Bati se je, da bo sedla temu »fabrikantom Nemcev« namizakarna občina na lim, in da bodo nemški komisariji »apromenili« celo slovenske občine v nemške. To se bo godilo zlasti v občinah, ki imajo nemškutaraka zastopstva. Nadalje je nemški narodni svet sklenil pozvati nemške in nemškutarake delodajale in gospodarje, naj dajo vse svoje delavce in posle vpisati kot Nemce. — Kakor je že zdaj razvidno, bodo Nemci uganjali ob ljudskem štetju velikanske aleparije. Na tisoče Slovencev bodo na aleparijski način spremenili v Nemce. Proti takim aleparijam nimamo nobene druge pomoči, kakor samo podrobno delo v ogroženih krajih. Zavednim Slovencev bo treba napeti vse sile, da preprečijo nemškim sleparjem njihove hudobne nakane. Da bi vlada hotela ščititi pravico in stopiti nemškim sleparjem na prste, tega se nam ni treba nadejati.

+ Jezuit pater Volbert premeščen iz Trsta. Vselej, ko smo se bavili z dobroznanimi Slovancem, bivšim tržaškim škofom dr. Naglom, smo tudi obenem omenjali rektorja tržaškega jezuitskega kolegija in nemškega pridigarja, jezuita patra Volberta, ki je bil prava desna roka Naglova in prvi žil duh na tržaškem škofijskem ordinarijatu. Jezuit Volbert je po svojem mišljenju zagrizen German in velik sovražnik Slovanov. Posebno sovraštvo je vsikdar izkazal Slovencev in Hrvatov ter v tem smislu tudi hujskal in napeljeval v protislovenske korake svojega dobrega prijatelja — Nagla. Kakor se po Trstu govori, je sedaj ta jezuit uradno premeščen v neki jezuitski kolegij na Koroško. Srečna pot!

+ Koperska razstava zatvorena. Pišejo nam: Minulo nedeljo je bila koperska takozvana »istrska deželna razstava« žalostnega spomina, oficijalno zatvorena. Ako kedaj, je tu na svojem mestu pregovor: Kakršno življenje, takšna smrt! Ob občeji mizeriji se je vršila otvoritev, ob mizeriji je životarila tekem vsega poletja, ravno tako in še večja je bila mizerija ob nje zatvoritvi, ob — pokopu. Jeli temu čuda? Vsemogudi signori so upali, da bodo želi tudi brez Slovanov slavo, da bo vse drlo v Koper, polnilo prazne blagajne in obendovalo njih razstavljenost — mizerijo. Ali motili so se temeljito, kajti ves njih račun je bil napravljen brez — krčmarja. Razstava jim je donesla, kakor je pač naprej vedel vsak pameten in treznomisleč človek, neizrečeno blamažo in stotisočeri deficit. Razstava se je končala s pravim polomom gospodarstva ošabne istrske signorije. Na lici je bilo čitati nedeljskim razstavnim »pogrebem« in drugim udeležencem »pogreba« te istrske — blamaže, da jim je zelo hudo, ali ne zato, ker je razstava »poginila«, temveč zato, ker je bila — rojena. Rojstvo in ne smrt I. istrske deželne razstave je trgala in mučila dušo navzočim oficijalnim in neoficijalnim nedeljskim udeležencem. In tako se bo ošabni signoriji godilo vedno, kadar bo hotela preko nas na dnevni red!

+ Iz justične službe. Sodnik Martin Zwitter v Mokronogu je premeščen v Novo mesto in Peter Keršič iz Črnomlja v Postojno. Avskultanta dr. Fran Schaubach in Ivan Romold sta imenovana za sodnika in sicer prvi za Črnomelj, drugi za Mokronog.

+ Imenovanje pri tržaškem finančnem ravnateljstvu. Finačni minister je imenoval našega rojaka, gospoda Oskarja Schreyja ravnateljem pomožnih uradov v VIII. čin. razredu na primorskem finančnem ravnateljstvu v Trstu.

+ Mi smo mladi, Zapolja je star. Bilo je v soboto pri prvi predstavi Medvedovega »Kacijanarja«. Lepe, časih poetične besede so donele z odra in slišal se je marsikak krepki, v ognju rodoljubja skovan izrek, ki je našel odmev v sreih poslušalcev. Posebno usodo pa je doživel izrek »Mi smo mladi, Zapolja je star«. Dva možakarja je ta izrek pogrel, cela dva možakarja med vsem občinstvom. Spogledala sta se, si pomizikala in začela ploskati. »Mladini so se oglašili,« je šlo po gledališču, in vse se je oziralo na možakarja, ki sta ploskala in ki jih ni hotel nihče posnemati. Vse se je oziralo in vse se je zasmajalo: ploskata sta namreč — najbolj plešasta človeka v celem gledališču. Bil je v resnici užitek polu humorja, trenutek neprosto voljne komike in ljudje so se kar oddahnil, videč največja plešca, ko ploskata besedam »Mi smo mladi, Zapolja je star.«

+ Sedemdesetletnica ravnatelja Gerbiča. Jutri obhaja naš priznani in priljubljeni skladatelj, dolgoletni ravnatelj »Glasbene Matice«, Fran Gerbič svojo sedemdesetletnico. Porodil se je v Cerknici na Notranj-

skem, kjer je bil njegov oče mesar in posestnik. Ljudsko šolo je obiskoval v svojem rojstnem kraju. Že takrat je kazal svoj muzikaličen talent in veliko ljubezen do petja in godbe. Imel je tudi dober glas, ter je že kot sedemletni deček pomagal pri cerkvenem petju. Od tod se je leta 1851. podal v Ljubljano, kjer je dovršil 3. in 4. razred ljudske šole in pa tri razrede realke. Leta 1856. je stopil na učiteljsko, kamor ga je vlekla njegova ljubezen do glasbe. Na tem zavodu je bil namreč takrat učitelj glasbe Kamil Mašek, ki je prvi spoznal muzikalično nadarjenost Gerbičev in njegov lepi tenor. Mašek mu je dal prve pojme glasbene teorije in prvo podlago za solo - petje. Učil se je tudi igranja na orglah in klavirju. V tej dobi je zložil več kompozicij. Leta 1861. je izšla njegova daljša kompozicija »Glasi slovenski«, ki je bila kaj simpatično sprejeta. Posebno njegovih moški zbori so se hitro priljubili in se peli na vseh veselicah. Toda njegovo dosedanje delovanje in njegov dosedanji delokrog mu ni nikakor zadoščal. Zapustil je svoje učiteljsko mesto v Trnovem, ter se podal na praški konservatorij, kjer se je hotel predvsem izpopolniti kot solist. Posvetil se je torej solopetju, pa tudi kompoziciji in igranju na klavirju. Slavni profesor Krejčič ga je tam poučeval v harmoniji, kontrpunktu in instrumentaciji. Takrat je izdal »Liro Sionsko«, ki je obsegala razne cerkvene skladbe. Ta »Lira Sionska« je izhajala v mesečnih »sešitkih. Praški konservatorij je Gerbič dovršil leta 1867 in kmalu na to je bil angažiran kot junaški tenor pri operi »Narodnega gledališča« v Pragi. Hrvaški pisatelj Senoa ga je pregovoril, da je šel na ravnokar ustanovljeno zagrebško opero, kjer je deloval celih deset let in kjer se je tudi poročil s svojo sedanjo ženo, Emilijo Danešev, primadono zagrebške opere. Angažiran je bil pozneje na gledališču v Ulmu, pozneje je pa prišel kot prvi tenorist v Lvov. Zalosten dogodek v njegovi rodbini, umrl mu je namreč sin, ga je pripravilo do tega, da je izgubil veselje do gledališča. Kmalu na to so mu ponudili mesto profesorja za solo - petje na Lvovskem konservatoriju, katero je z velikim veseljem sprejel. Stiri leta je deloval Gerbič na tem zavodu. Vendar ga je pa ljubezen do domovine vlekla v domače kraje. Videl je, da je glasbeno polje pri Slovenceh še precej zapuščen in da je treba delavce, ki bi tudi v tem oziru privedli Slovence do ugleda. In v tej zavesti se je podal v domovino, kjer je postal pravi oče glasbene umetnosti. Tu se je posvetil predvsem kompoziciji. Njegove skladbe so se hitro priljubile. Pridobil si je kot slovenski komponist neveljnih zaslug. Komponiral je tudi opero »Kres«, za katero je bil odlikovan z viteškim križcem Danilovega reda. Deloval je pa tudi kot teoretik. Petindvajset let vodi »Glasbeno Matico«, katero je dovedel iz njenih primitivnih začetkov do današnje popolnosti. Bil je pa tudi oče naše slovenske opere, kajti njegova zasluga je, da je »Dramatično društvo« ustanovilo opero, pri kateri je kot kapelnik deloval celo vrsto let. Jubilant Fran Gerbič si je postavil v naši glasbeni literaturi spomenik, kakršnega še nima Slovencev. Želimo, da bi naš priljubljeni skladatelj še dolga leta deloval v slavo naše slovenske glasbene umetnosti in naše slovenske kulture. Hvala ležnost slovenskega naroda mu je zagotovljena!

+ Jubilejna slavnost na mestnem deklamacijskem liceju in višji deklamacijski šoli. Danes, po slavnostni maši v trnovski cerkvi, se je vršila na mestnem liceju in višji deklamacijski šoli presrečna slavnost v proslavo osemdesetletnice Njegovega Veličanstva. Gojenke z ravnateljem in učiteljskim zborom, ki se mu je pridružilo tudi nekaj odličnih dam, so se zbrale v slavnostno odlični telovadnici, ter vesele čakale onega trenutka, ko se dvigne zastor. Po pesmi »Domovje meja Avstrija«, ki jo je odpel domači pevski zbor pod vodstvom gosp. Razingerja, je nastopil slavnostni govornik gosp. prof. dr. P. Grošelj, ki je v vznesenih in poetičnih besedah slavil delovanje in zasluge sivega vladarja, ter pokazal zbranim, kako so slovenski pesniki ob vsaki slavnostni priliki znali in vedeli častiti in slaviti Njegovo častljivo osebo. Ko je govornik s trikratnim »Slava« končal svoj govor, so ga vsi navdušeni akklamirali. Gdč. Vida Malýjeva, gojenka višje deklamacijske šole in gdč. Stanevica, gojenka četrtega razreda liceja sta verno deklamirali znani Gregorčičev »Pozdrav Njegovemu Veličanstvu« ob priliki 600letnice zadržite Kranjske s Avstrijo« in

Funtkovo pesem, speseno ob priliki, ko je bil cesar po potresu v Ljubljani. Tako sta predočili vsem dva srečna momenta iz zgodovine Ljubljane. Najlepša točka cele slavnosti pa je bila ona, ko so nastopili pod vodstvom gdč. M. Grošljeve nežni obrazki učenci »Mladike«, ter so poklonile sivemu vladarju cvetke, ko mu niso mogle podariti svojih drobnih srčec. S cesarsko pesmijo se je završila ta lepa in presrečna slavnost.

+ G. V. Gabere nas prosi notico »Odgovor na poziv« popraviti v tojiko, da je bila njemu služba pač odpovedana, vendar pa je on službo zapustil pred dotičnim rokom, ker gozovih razmer ni mogel več prenašati. Tudi plačilo je dobil, kako, to pa je druga stvar, o kateri ne kaže, da bi se razpravljalo.

+ Odlikovanje na lovski razstavi. Včeraj je razdelilo razsodišče na dunajski lovski razstavi razstavljalcem določene premije. Skupno se je podelilo 74 častnih diplom, 119 srebrnih državnih svetinj, 168 bronastih državnih svetinj, 61 srebrnih svetinj trgovskih zbornice, 85 bronastih svetinj trgovskih zbornice, 89 zlatih razstavnih svetinj in 113 srebrnih razstavnih svetinj. Na Kranjsko odpadajo sledeče premije: Postojnska jamska komisija dobi srebrno državno svetinjo, Ferdinand Schulz v Ljubljani bronasto svetinjo trgov. zbornice, krznar Anton Krejčič v Ljubljani zlato razstavno svetinjo, Čevljar-ska zadruga v Ljubljani srebrno razstavno svetinjo in tovarnar Makso Samassa v Ljubljani »hors concours«.

+ Ustanove za železničarje. Kakor vsako leto, razdelili se bodo tudi letos dohodki sledečih ustanov med potrebne, vpojokone železničarje: Matija vitez Schönnererjeva ustanova, avstrijski pomožni sklad za železničarje; Moriz baron Königswarterjeva ustanova, ustanova za avstrijske železniške invalide; Ferdinand Linderjeva ustanova. S. Han-nova ustanova, Friderik Avgust Bir-kovala ustanova za vdove in sirote, Josip Dorrekova ustanova in Fran Riesnerjeva ustanova za pomoči potrebne čuvavce vdove. Prošnje za prve štiri imenovane ustanove nasloviti je na kuratorij ustanove, sledeče na generalno tajništvo. Vlagati jih je najkasneje do 30. oktobra t. l. pri tajniku postajenačelstva na južnem kolodvoru v Ljubljani; tam je dobiti tudi vsa druga pojasnila.

Prememba posesti. Čaksovo hišo v Novem Vdmatu, kjer je bila žganjarna in vinska klet; je kupil za 32.000 kron trgovec in posestnik g. Hinko Privšek iz Prisojne ulice.

Pomlad v jeseni. V Rudniku stoji tik državne ceste mlada jablana, ki ima vse polno najlepšega cvetja, kakor v nežni spomladi.

Marija Regina Mohorič †. Iz Postojne se nam poroča, da je 1. oktobra 1910 ob pol 11. ponoči umrla po kratki in mučni boleznici gospa Marija Mohorič, soproga e. kr. okr. stražmojstra v Postojni. Pogreb se je vršil 3. oktobra ob 5. popoldne na postojnskem pokopališču. Gospa Mohorič bila je vseskozi rodoljubna, blaga duša, vzorna mati svojim otrocičem, najdragocenejši biser svojemu soprogu, v orožniških krogih čislana in pri vsem občinstvu vseskozi spoštovana, kar je pokazala mnogobrojna udeležba pri zadnjem sprevodu v Postojni, katerega so se udeležili razen sorodnikov iz Ljubljane in Gradca uradniki, orožniški kolegi zapuščenega soproga ter sploh vsi stanoviti postojnskega mesta. Bodi vsem deležnikom sprevida na tem mestu izrečena najtoplejša zahvala. — Bodi še omenjeno, da je bila pokojnica sestra g. Danilove.

Ne delavca, marveč šolarja. Listi so poročali, da sta v delavski konzum v Hraštniku vlomila delavca Hrup in Rasberger in da sta odnesla 509 K. več cigaret, salam in drugih stvari. Zdaj se poroča, da imenovana dva nista delavca, marveč dva šolarja, ki sta ukradla samo 116 kron denarja.

Kolesarska dirka. Klub slovenskih kolesarjev »Celje« je priredil v nedeljo kolesarsko dirko. Dirkalci se je od Krušiča na Lavi do St. Petra in nazaj, skupaj 22 km. Prvo darilo je dobil Fr. Ermenec iz Polzele, ki je vozil 50 minut. Drugo darilo je dobil Radej Vane iz Celja; vozil je 51 minut 50 sek. Tretje darilo je prejel J. Hočevar, četrto darilo je dobil Štibler in peto pa Jager, vsi iz Celja. Po dirki je kolesarje pozdravil predsednik g. Kranjc, na kar se je razvila pri Krušiču vesela domača zabava.

Kravo ukradla. Iz Sv. Jurja ob južni železnici poročajo: V noči na 29. p. m. so ukradli posestniku Antonu Kumercu v Novi vasi pri Sv. Jurju ob južni železnici lepo kravo, vredno 300 kron. Kot tatice so prijeli 44 let staro vagantinja Marijo Kolar ter je izročili okrožnemu sodišču v Celju.

Samomor s pomočjo elektrike. Iz Gradača poročajo: V nedeljo so našli blizu židovskega pokopališča

25letnega Franca Rosenbergerja mrtvega in sicer ga je umrtil električni tok. Privzval je vrečo peska na žico ter jo vrgel na električno žico, ki vodi od Lebringa v Reininghausovo pivovarno. Ker je tok močan in je Rosenberger držal žico v roki, je moral biti seveda takoj mrtve. Truplo je na nekaterih krajih zelo obžigano. Pri samomorilecu so našli dopisnico, naslovljeno na njegovega očeta, in pa pismo na neko gospičino v Gracu. Kot vzrok samomora navaja brezposelnost.

Knjigovška stavka. Včeraj so stopili knjigovozji v Gracu v stavko. Zahtevajo boljše plačo.

Samomor in nameravan umor. V Trstu se je zastrpil delavec pri državni železnici Frane Persolia. Pri njem so našli nov, dolg, ostrobrušen nož. Persolia je malo pred izvršenim samomorom iskal svojo ženo, s katero je živel ločeno. Zena se mu je pa skrila, zato je ni mogel najti. Prosil jo je večkrat, naj se vrne k njemu, toda vse prošnje so bile zaman. Domneva se, da je zdaj nameraval usmrtiti najprej ženo, potem pa samega sebe.

Star nestramž. V Trstu je policija aretirala 62 let starega Aleksandra Spangara iz Cordovada v Italiji, ker se je v navzočnosti dveh deklic v starosti devet in enajst let nesodobno vedel.

Radi sovodstva so aretirali v Trstu likarico Marijo Milič. V njenem stanovanju je policija dobila tri parčke, ki jih je tudi zaprla.

Kinematograf lovske razstave na Dunaju uprizori v našem mestu od 4 do 5 dneh izredne predstave v dvoranji Uniona. Ta izborni kinematograf, ki je dajal ves čas v lovske razstave na Dunaju predstave pred razprodano hišo, je večkrat posetil našo vladno cesar in vsi nadvojvode, ter se izrazil o cesar nadsebo polvalno o proizvajalnih, posebno pa se oslikal »Cesar Fran Josip I. na lovu na divje kozice«. Nataučno, kdaj se vse predstave, naznanimo v nekaj dneh.

Aretovan je bil minoli teden 26-letni duinar Juri Jurgec, rodom iz Maruševca na Hrvaškem, ker je pri pripravljanju neke hiše v družbi dveh tigarjev strankam pokradel v podstrešju za 75 K obleke. Jurgec tatvino sicer priznava, za obleko pa trdi, da je takoj sežgal, ko jo je prinesel domov. Oddali so ga sodišču. — Tudi nekega kavarnarskega uslužbenca in njegovo ljubinko so prijeli in oddali sodišču. Fant je namreč ves čas, to je vsaj tri leta kradel, kar mu je prišlo prav. Kava, sladkor, obleka, čevlji, železniki, svalice, razna dragocena posoda, vse mu je bilo dobro. Privzval je svojo ljubinko ter ji ta oddal poleg drugih reči do 1300 K marja. Pri preiskavi je našla policija pri ljubinki in pri njem samem nekaj kovčeg raznih ukradenih predmetov, katere je seveda zaplenila in oddala sodišču. Tudi nekega nekega čevljarkega vajenca, ki je v Savi ukradel ge. Mittereggerjevi zlatenico in po tatvini prišel v Ljubljano, je policija izsledila in oddala sodišču. Fant je bil nacijonovan in prisiljen delavnico, kamor ga bodo prestani kazni tudi oddali.

Več jat skorcevi je letelo te dni v jugu, kjer imajo v vinogradih malo dobre paše. Dolenjski vinogradniki, ki imajo letos že itak slabo letino, bodo te nepovabljenе goste s primerno ogorčenostjo sprejeli ter jih poglani naprej.

Kolo ukradeno je bilo iz vože št. 2 na Cesarja Jožefa trgu trgovca Anžija. Kolo je »Graziosa« vredno 100 K. Osumljencu je policija na sledu.

Gigave so buše? Posestnica ga. Marija Kosančičeva na Poljanski cesti št. 50, je ujela ob Grubarjevem prekopu 4 buše, ki so se tam pasle brez gospodarja. Lastnik jih dobi pri sodeni posestnici.

Psica se je zatekla. Majhna, bežnjaivo lisasta psica brez nagobčane in brez pasje znamke se je zatekla na Privoz št. 10.

Delavsko gibanje. Včeraj se je z drugega kolodvora odpeljalo v Ameriko 79 macedoncev in 53 Hrvatov. 19 Hrvatov je šlo v Zagreb, 8 pa na Bečo, 26 Dolenjcev je šlo na Dunaj, 15 Domžalk pa v Breslavo slavnike mest.

Izobjelno in najdeno. Neke gospe je pozabila pred enim mesecem v Zvezdi svilnat dežnik. — Posestnica 24. Marija Krenžarjeva je izgubila barzunasto ročno torbico, v kateri je imela 270 K denarja, dva ključa in lepi roboce. — Solška učenka Ivanča Finijeja je našla večjo vsoto denarja. — Davčni upravitelj g. Adolf Ruda je našel srednjo vsoto denarja. — Užitinski paznik Ivan Vrhunec je našel lesen kovčeg, katerega lastnik dobi v čuvajnici na Besljevi cesti.

Prosveta. Slovensko deželno gledališče. Danes zvečer je slavnostna predstava ter se igra prvič senzačna drama »Tajfun«. — V soboto prvič opere

ta »Kasina«. — Opera pripravila »Tanušmerja«.

Narodna zbirka. 29. IX. »Narodna zbirka«, ki jo priredi vsako leto na 20. septembra »Klub narodno - naprednih akademikov« v Celju, se je tudi letos dobro obnesla. V Ljubljano se je odposlalo pet nabiralnih pol, došla je desetak ena, in sicer gđe. Vide Maljšova, ki je poslala 107 K. — Prosi se, da se ostale nabiralne pole kmalu pošljejo v Celje!

Društvena naznanila. Na izrednem občnem zboru »Prosvete« izvoljeni odbor so je v svoji seji dne 30. septembra konstituirali tako: Predsednik: cand. iur. Radovan Krivic; podpredsednik: stud. iur. Gasper Pekle; tajnik: stud. iur. Saša Železnikar; blagajnik: stud. phil. Fran Vrhovnik; knjižničar: stud. med. vet. Janko Vizjak; namestnika: stud. iur. Ernest Brilej in stud. chem. Boris Slajmer; preglednika: stud. teh. Ivan Zorman in cand. iur. Gilbert Zupančič.

Slovenski Jug. — Dalmatinski deželni zbor je imel včeraj svojo prvo sejo. Vse kaže na to, da bo mirno deloval. V tem zasedanju pride v razpravo železniško vprašanje in vprašanje o veljavnosti na zagrebškem vseučilišču položnih izpitov v avstrijski državni polovici. Rešitev obeh vprašanj bodo poslanci zahtevali z vsoto energije.

— Srbska skupščina. Srbska skupščina je s kraljevim ukazom sklicana na redno zasedanje dne 14. oktobra. V tem zasedanju se ima definitivno rešiti obstoječa ministrska kriza.

— Angleški turisti v Dalmaciji. Društvo za pospeševanje tujkega prometa je dobilo obvestilo, da se je na Angleškem ukrcalo na parnik »Dumottar Castle« 300 angleških turistov, ki bodo posetili Dalmacijo. Angleški izletniki obiščejo dne 6. oktobra Kotor, 8. oktobra Split in Trogir, 13. oktobra Zadar, 14. oktobra pa Dubrovnik.

Predsednika bosanskega sabora na potu v Črno goro. Te dni sta se mudila v Splitu oba predsednika bosanskega deželnega zbora Srb Vojislav Šola in Hrvat dr. Nikola Mandić. Iz Splita sta se napotila na Cetinje, kjer se poklonita črnogorskega kralju Nikoli. Pri tej priliki je imel urednik »Našega Jedinstva« razgovor z Vojislavom Šolo, ki se je izrazil, da se bodo srbski poslanci v saboru zavzeli za obligatorno odkupovanje kmetov, ako bi tudi nato vlada takoj razpustila deželni zbor.

— **Umor srbskega emigranta iz** Makedonije. Srbski narodni prvak iz Berana, Golub Dobršinović, v Turčiji, je pobegnil v Črno goro. Pred nedavnim časom ga je sultan pomiloštil. O tem so črnogorske oblasti obvestile Dobršinovića, ki se je nato takoj napotil v svojo domovino. Toda čim je prekorajčil turško mejo, so ga turške obmejne straže prijele, ter ga ubile. V Črni gori vlada zaradi tega zlodejstva velikansko ogorčenje.

— **Umetniško bolgarsko galerijo** nameravajo ustanoviti v Sofiji. Stroške za to galerijo bodo pokrili: mesto sofijsko, vlada in nekateri privatniki.

— **Jubilej bolgarske čitalnice.** Ena najstarejših kulturnih naprav na Bolgarskem je čitalnica v Slivnu, ki slavi dne 9. oktobra petindvajsetletnico svojega obstanka. V proslavo tega redkega jubileja prirede slivenski meščani velike svečanosti.

Izpred sodišču. **Ponekrečena kolesarja.** Dne 29. avgusta se je vozil s kolesom po Dolškem pri Lazah gosp. Hinko Grossman. Na svoje kolo je vzel tudi dečka Antona Pogačnika, ki je med vožnjo vtaknil svojo nogo v kolo. Vsled tega sta oba kolesarja padla. G. Grossman je dobil precej težko, Pogačnik pa le neznatno poškodbo. Oba ranjena so prepeljali v deželno bolnišnico v Ljubljani, ki je stvar ovdela državnemu pravdnstvu. Državno pravdnstvo je naperilo proti g. Grossmanu tožbo radi pregreška po § 335 k. z. Pred okrajnim sodiščem na Brdu pa je bil včeraj g. Grossman popolnoma oproščen.

Analphabet — izplačevalec. Socialistična delavska zadruga v Trstu je imela za izplačevalca nastavljenega delavca Franceta Muiesana, ki se zna niti čitati, še manj seveda pisati. Pri pregledovanju računskih knjig se je odkrilo, da manjka 1186 K 15 v. denarja. Muiesan je zahteval, da pregledata knjige še dva zauspnika, in sicer si je izvolil socialno - demokratskega poslance Puccherja in Cer-

skotina. Ta dva sta dognala kolo, kar se je dogajalo pri prvi sodnji, namreč, da manjka 1186 K 15 v. denarja se je nato navel, da bo poravnal vse pešmanjlijaj. Puccherja je Muiesan obdoliil nekoga odzruga, da je ponovno imenovan vsoto. Prišlo je do obravnave pred tržaškim deželnim sodiščem, ki je vzel predloga obtožbenca odrodilo, da se računsko knjige uradno pregledajo. V to svrbo je bila obravnava preločena.

Telefonista in hrvaškova poročila. Imenovanja.

F. — Dunaj, 4. oktobra. Cesar je imenoval prisodnika najvišjega sodišča Zoharja za predsednikovega namestnika pri patentnem sodišču.

F. — Dunaj, 4. oktobra. Finančni minister je imenoval davčnega upravitelja Kavčiča za višjega davčnega upravitelja v okrožju tržaškega finančnega ravnateljstva.

F. — Dunaj, 4. oktobra. Justični minister je imenoval dr. Dolenca za sodnika v Podgradu.

Konference slovenskih članov delegacije.

F. — Dunaj, 4. oktobra. Člani »Slovenske Enot«, ki so obenem člani delegacije, bodo imeli dne 10. oktobra skupno sejo, v kateri se bodo posvetovali zaradi skupnega postopanja v delegaciji. Dne 11. oktobra imajo pa vsi slovenski delegati skupno sejo, katere se udeležijo tudi Poljaki.

Novi generalni ravnatelj južne železnice.

F. — Dunaj, 4. oktobra. Bivši sekijski šef v železniškem svetu Weeber je bil od generalnega upravnega sveta c. kr. priv. južne železnice imenovan za generalnega ravnatelja te železnice. Weeber je eden izmed najboljših avstrijskih železniških strokovnjakov, ter najboljši poznavatelj razmer južne železnice. Merodajni krogi zaradi tega upajo, da se bo Weeber posrečila asanacija južne železnice.

Omajano stališče vojnega ministra Schönauha.

F. — Dunaj, 4. oktobra. Današnji jutranji »Vaterland«, ki je navadno v vojaških zadevah dobro informiran, poroča, da je stališče vojnega ministra tako omajano, in sicer z ozirom na njegovo stališče napram ogrskim zahtevam, da bo Schönauh vojni minister samo še za čas, ko bodo zbrorovale oktobrskede delegacije. V prihodnjih januarskih delegacijah že ne bo več vojni minister.

Morilec bankirja Kische na sledu.

M. — Praga, 4. oktobra. Policija že ve za ime morilca bankirja Kische, ter upa, da ga še tekom današnjega dne aretirajo.

F. — Praga, 4. oktobra. Policija je že dognala ime morilca bankirja Kische. Imenuje se Hauser in je doma s Tirolskega. Policija ima že njegovo sliko in ga mrzično zasleduje.

Obojen morilec.

G. — Jičín, 4. oktobra. Tukajšnje porotno sodišče je obsodilo kočijaža Juneka zaradi poskušnega in izvršenega umora na lastnem svaku na smrt.

Aretacije v Krakovu.

B. — Krakov, 4. oktobra. Pri aretacijah in hišnih preiskavah, o katerih smo poročali, da so se izvršile tu v soboto, je bilo vsega skupaj aretiranih 14 mladih ljudi, ki so vsi doma iz Ruskopolskega. Devet od teh jih je bilo izročeni sodišču, 4 pa so izpustili na svobodo. Izmed onih, ki so bili izročeni sodišču, je eden medicinec, 3 so filozofi, vsi inškribirani na filozofski fakulteti krakovskega vseučilišča, ostali pa so zasebni uradniki in obrtniki.

Posvetovanja nacionalno - politične komisije na Češkem.

V. — Praga, 4. oktobra. Danes dopoldne so se vršile zopet konference čeških in nemških članov nacionalno - politične komisije za češki deželni zbor, in sicer češki delegati v posebni seji, nemški v posebni. Današnja »Union« piše, da se je pri včeršnjem skupnem posvetovanju čeških delegatov nacionalno - politične komisije doseglo popolno sporazumljenje glede skupnega in enotnega postopanja v nacionalno - politični komisiji, ter zlasti pozdravlja, da so se za skupno enotno postopanje izrekli tudi češki radikali. Češki člani nacionalno - politične komisije bodo stavili pri skupnih konferencah predlog, naj se nacionalno - politična komisija bavi tudi s šolskim vprašanjem in slasti tudi z vprašanjem minoritotnega šolstva.

Zurnalistična zbornica.

G. — Brno, 4. oktobra. Tukajšnji žurnalisti so imeli zborovanje, na katerem so sklenili, naj se uvede akcija za ustanovitev žurnalistične zbornice po vzoru edinstvenih zbornic,

Dr. Kramar belca.

G. — Praga, 4. oktobra. »Narodni Listy« poročajo, da se je zdravstveno stanje dr. Kramarja tako zelo poslabšalo, da so mu zdravniki prepovedali, odpotovati s Krima, da se torej dr. Kramar ne udeleži niti zasedanja češkega deželnega zbora, niti zasedanja delegacij. — Z druge strani pa izve dunajski poročevalec »Slovenskega Naroda«, da se dr. Kramar odpelje že v soboto s Krima.

Volilno gibanje na Hrvaškem.

O. — Zagreb, 4. oktobra. V včerajšnji seji občinskega sveta, za katero je bila naznanjena interpelacija zaradi pozdrava bana dr. Tomaševića po zagrebškem županu Holjaku v Oajeku, se ta interpelacija ni stavila. — Volilni odsek hrvaško - srbske koaliciije je snoči nadaljeval svoje delo, ter določeval za posamezne volilne okraje svoje kandidate. Število kandidatov pa še ni ugotovljeno. Včeraj se je vršilo tudi več volilnih shodov v raznih volilnih krajih. V kraju Velika Gorica kandidira dosedanji pristajaš koalicije dr. Radovan Marković kot neodvisen kandidat. Koalicija in Starčevićeva stranka pa mu postavi ta protikandidata. Seljaška stranka je dozdaj postavila 33 kandidatov.

Veliko poverjenje.

G. — Krakov, 4. oktobra. Lastnik konfekeijske tvrdke Krakowez je poveril 120.000 K, ter pobegnil čez Dunaj v inozemstvo.

Spopadi na črnogorsko - turški meji.

A. — Carigrad, 4. oktobra. Ob črnogorsko - turški meji je prišlo do novih spopadov med turškimi vojaki in tamošnjim prebivalstvom. Vnel se je boj, v katerem se je streljalo tako z ene, kakor z druge strani. Končno so turški vojaki pregnali nekatere kmete, ki so pobegnili v Črno goro. Turška vlada bo baje radi tega intervenerjala pri črnogorski vladi.

Obsojeni anarhisti.

B. — Petrograd, 4. oktobra. Vojaško sodišče v Jekaterinoslavu je obsodilo 7 anarhistov na smrt, 37 pa na prognanstvo v Sibirijo.

Kolera na Hrvaškem.

O. — Zagreb, 4. oktobra. Deželni sanitetni svet poroča, da mu je prijavljenih iz Boroga blizu Vukovara šest kolera - sumljivih slučajev, od katerih sta dva že končala s smrtjo.

Strašen čin umobolne matere.

B. — Horni Litinov, 4. oktobra. Tu se je doigral grozen čin. 30letna žena rudarja Nekovarja je umorila v nenavzočnosti svojega moža z britvijo svoji 6 in 8letni hčerki. Pončič je vstala iz postelje ter šla k posteljami svojih otrok in izvršila tam ta grozovit čin. Ostali dve hčerki, stari 10 in 13 let, sta se pri tem zbudili, zbežali iz stanovanja in klicali ljudi na pomoč. Ti so sicer prišli, toda prepozno. Med tem je mati vrata od sobe zaklenila in ko so ljudje udrlji v sobo, so našli v sobi tudi ženo vso v krvi in s prerezanim vratom. Ona je zapustila na moža pismo, v katerem pravi, da bo v kratkem usmrtila sebe in otroke. Izkazalo se je, da je žena zblaznela in v blaznosti izvršila te umore.

Izgređi v Kolinu.

V. — Kolin ob Reni, 4. oktobra. Včeraj zvečer je prišlo do podobnih izgređov, kakor pred par dnevi v Berlinu, ki pa sicer niso zavzeli tako velikega obsega. Stavkajo namreč delavci stavbinske obrti. Ker so pa nekateri delavci navzlic temu hoteli iti na delo, jih je množica stavkajočih napadla s kamnjem in steklenicami. Policija je hotela stavkokaže braniti, vsled česar je prišlo do spopada. Pri tem so bili en policist in dva stavkajoča delavca težko ranjeni. Oblastva se boje, da bi se izgređi ne nadaljevali.

Nepredvidne turške oblasti.

V. — Berlin, 4. oktobra. »Morgenpost« poroča iz Monastirja, da je pri razoroževanju prebivalstva prišlo do tega, da je turško vojaštvo vdrla v angleški konzulat in tamkaj pobralo orožje angleškemu konzulu Cavosu. Angleški konzul se je zaradi tega seveda pritožil pri turškem zunanjem ministru.

Turška mornarica.

A. — Carigrad, 4. oktobra. Listi poročajo, da je turško pomorsko društvo položilo že drugi obrok za stroške dveh nemških nakupljenih križark.

Jesenski manevri na Turškem.

A. — Carigrad, 4. oktobra. Jesenski manevri so preločeni na 21. oktober.

Grški in Venezela.

A. — Atene, 4. oktobra. Venezelo je odklonil poziv grške vlade, naj sestavi nov kabinet.

Francoski in izvoljeni.

A. — Paris, 4. oktobra. Tukajšnje časopisje in tukajšnji diplomatični krogi najtopleje pozdravljajo imenovanje Izvolkega za ruskega poslanika v Parizu.

Stolypin postane grof.

M. — Berlin, 4. oktobra. Iz Petrograda javlja »Lokalanzeiger«, da bo ministrski predsednik Stolypin v najkrajšem času povzdignjen v grofovski stan. — Iz uradnega vira se poroča, da se imenovanje novega ruskega zunanjega ministra ne bo izvršilo pred carjevimi povratkom iz Nemčije.

Opuščeni delavci.

M. — Hamburg, 4. oktobra. V Nemčiji bodo gotovo izključeni delavci kovinske industrije od dela. Kakor smo že svoječasnno poročali, nameravajo delodajalci odpustiti 60 odstotkov teh delavcev in se odpuste baje že 8. t. m. Na ta način pride 400.000 delavcev ob kruh.

M. — London, 4. oktobra. Včerajšnja spravna pogajanja med tovarnami - predilnicami v južnem Lancashire in od dela izključenimi delavci ko končala brez uspeha. Zaradi tega ostane 150.000 delavcev brez kruha.

Kupujte jutranjo izdajo »Slovenskega Naroda«.

Izdajatelj in odgovorni urednik: Rasto Pustoslavsek.

za troške



Prve avtoritete tuzemstva in inozemstva poročajo Kufeko kot najboljše živilo proti bjevanju, driski, črevesnemu katarju itd.

Mnenje gospoda dr. M. Bratoffa Eski-Djumaja.

Gospod J. Serravallo, Trst.

Podal sem Vaš preparat Serravallovo kina-vino z železom slabotni bolnici, z bolečinami v vseh udih in ki je težko stala na nogah in ni imela teka. Z uporabo štirih butelj Serravallovega kina-vina z železom se je ona popolnoma popravila in sedaj se dobro počuti.

Eski-Djumaja, 26. okt. 1908.
Dr. M. Bratoff.

2½ kg
samo tehta



pisalni stroj iz aluminija. Ima vse moderne vrline, solidna konstrukcija. Cena nizka. Zahtevajte cenike in razkovanje stroja od 3205 zastopstva »Standard Folding« Ljubljana, Turjaški trg 4, II.

I K O
Najboljša ura sedanosti:
I K O

zlatu, srebrno, tula, nikeljasta in jeklena se dobi samo pri



H. SUTTNER
Ljubljana, Mestni trg.

Lastna tovarna ur v Švic. I K O

Meteorološko poročilo.

Vilna od manja 889-2. Svetli sneti dat 780-2 00

oktobe	Čas opazovanja	Stanje barometra v mm	Temperatura zra v C	Vetrovi	Nebo
3.	2. pop. 9. zv.	740-4 741-0	199 14-6	sl. vzhod. sl. z. zah.	jasno
4.	7. zv.	742-0	13-0	sl. vzh.	megla

Srednja včerajšnja temperatura, norm. 12.5°. Padavina v 24 urah 0.0 mm-2.

Srednja ali manjša spoznavna ali
gledališka 3330

trgovina

se prevzame. — Ponudbe na upravni-
ništvo »Sl. Naroda« pod »Trgovina 100«.

Zaboje

že rabljene, kupi v vsaki množini
J. Razboršek, Šmartno pri Litiji.
3279

Jurist

želi stopiti v odvetniško pisarno.
Ponudbe se prosi pod šifro »Jurist«
na uprav. »Slov. Naroda«. 3324

Gostilna

se vzame v najem ali račun.
Ponudbe na upravništvo »Sloven-
skega Naroda« pod »gost. 150«. 3321

2 kleparska pomočnika

sprejme takoj v trajno delo proti
dobri plači 3326

IVAN ROJINA, klepar
Ljubljana, Prešernova ulica 44.

Naravno in dobro 3319

VINO

iz kraja, kjer ni bilo trtnih bolezni in
ne toče se dobi pri

J. PETERLINU v Proseku
ki naznani tudi cene in pošlje na za-
htevo vzorce brezplačno.

Sukna

in modno blago za
obleke priporoča
Karel Kocian
tvornica sukna v
Humpolcu (Češka).
Vzorci franco.

Samokrese



najskrbneje
dostreljene,
z državnim
dostrelnim
pečatom, naj-
boljše kakov-
osti in naj-
lepše izvr-
šitve, z jam-
stvom za brezhibno funkcioniranje dobavlja
c. in kr. dvorni
dobavitelj
JAN KONRAD
v Mostu št. 550 (Češko).
Samokresi M 5'50, 6'50, 7'50, 8'50.
Glavni katalog z več nego 3000 slikam
na zahtevo gratis in franko. 2906
Razpošiljanje po povzetju. Brez rizika.
Zamena dovoljena ali denar nazaj.

Oklic.

Renomirana in znana
gostilna „pri Fani“
v hiši št. 394 v Idriji se vsled rod-
binskih razmer odda z dolготoro-
vred takoj v zakup. Zakupnik pre-
vzame z obrtoma in sem spadajočim
inventarjem tudi celo pred letom pre-
sidano hišo — Izvemši treh pro-
storov — v najem. Vsi prostori v
I. in II. nadstropju so novo in najmo-
dernejše meblirani in se deloma upo-
rabljajo za prenočišča tujcev, deloma
oddajo gospodom v najem. Zakupniku
toraj ni treba nikakršne oprave, marveč
le kavejco v visočini enoletne zakupnine
ter za obrt potrebni kapital. 3289
Natančneje v pisarni podpisanega
notarja v Idriji.
Aležej Pegan.

Več 3325

čevljarstvih pomočnikov

sprejme takoj v stalno delo
Anton Štira v Spod. Šiški št. 22.

Na poti med Šentvid in Logom se
je v nedeljo, 25. septembra

izgubila črna ročna torbica

s denarico in 37 K denarja.
Pošteni najditelj naj se proti na-
gradi zgleda pri orošč. postaji Radni.
3300

VEC 400 GODI NA

Najbolje pomenopomembno
nuč-tovarka
ANT-TOMEČ
izvoz sukna
v Humpolcu
(Češka)
Glavni
tvornica

Izvrsten, skoro popolnoma nov

gramofon

se radi odpotovanja zelo ceno proda.
Več poizve na Krakovskem na-
stipu št. 4, I. nadstropja. 3276

Zamaške

izplatovine, vseh velikosti in kakovosti
dobavljiva najceneje
Prva praška tvornica platovine
ZUCKERMANN & LÖBL
Praga, Pošt. št. 26. 3226
OOOOO Cenovniki gratis in franko. OOOOO

Edino zastopstvo znamke



KINTA

je v teku in trpežnosti nedosežno
kolo sedanosti. 3193

Zaloga Puchovih koles.

Kolesa sprejema v popravilo, omaj-
ljanje in ponikljanje ter

izposojevanje koles.

Črna, solična in cena izvršitev.

Karel Čamernik
Ljubljana, Dunajska cesta 9.
Ceniki zastoj in franko.

Zahvala.

Milka Ažman in dr. Josip Ažman se iskreno
zahvalujeta vsem sorodnikom, prijateljem in znancem za
vse izraze tolažilnega sočutja ob prerani smrti njihji nena-
domestljive žene in matere 3322

Marije Ažman roj. Texter.

V LJUBLJANI, dne 3. oktobra 1910.

Modni salon

Ivane Schiller

Sv. Petra cesta št. 31

3318 priporoča (kot bivša dolgoletna
uslužbenka klobučnega oddelka
HENRIKA KENDA) lepo in ceno
izbiri damskih, deških in
otroških klobukov finih mo-
delov in šopie. ::
Zalni klobuki vedno v zalogi.
Popravila ročno in ceno. :

Razglas.

V Zgornji Šiški je na znakih stekline oboleli pes pobegnil svojemu
gospodarju in se je dva dneva in dve noči okoli klatil, ter je brez dvoma tudi
v Ljubljano zašel in tukaj skoraj gotovo pse okužil.
Glede na to odreja podpisani mestni magistrat na podlagi § 42. zakona
z dne 6. avgusta 1909 drž. zak. št. 177 za mesto Ljubljano od današnjega
dne naprej do preklica

pasjo kontumacijo.

V tem času morajo imeti psi po ulicah torbo, ki popadanje popolnoma
zabranjuje ali se pa morajo izven hiše voditi na vrvice.
Tudi se ne smejo psi voditi v javne lokale, kakor gostilne, kavarne itd.
Ako bi kdo pri svojem psu zapazil sumljive znake, mora to takoj na-
znaniti mestnemu magistratu, psa pa do daljne odredbe varno zapreti.
Pse, ki bodo za časa kontumacije prosto brez dobro napravljene torbe
okrog letali, bo konjač polovil in pokončal, proti lastniku pa se bo
kazensko postopalo.

Mestni magistrat ljubljanski,
dne 1. oktobra 1910.
Za oskrbovanje občinskih opravil mesta Ljubljane začasno postavljeni c. kr. deželni vladni svetnik:
Laschan I. r.

Valjčni mlin v Domžalah

I. BONČAR, LJUBLJANA

Centralna pisarna in skladišče: Vegova ulica 6.
Telefon intern. št. 129. Telefon intern. št. 129.

Priporoča pšenično moko izvrstne kakovosti
kakor tudi otrobe in druge mlevske izdelke.

Zastopstvo in zaloga v Gorici:
Peter Gradčan & Comp., Šteini trg 9.

Ljubljanska delniška plinarna

razpisuje s tem

oddajo svojih voženj

od novembra 1910 naprej.
Podrobna pojasnila in določila o obsegu in vrstah teh voženj se dobivajo
brezplačno v plinarniški pisarni ali pa se na zahtevo dopošljejo po pošti.
Ponudbe za prevzetje teh voženj naj se vložijo v plinarniški pisarni (na
Resljevi cesti št. 28)
najkasneje do 9. oktobra tega leta.
V Ljubljani, dne 28. septembra 1910. 3268

C. kr. domobranski pošpolk Ljubljana št. 27.

C. kr. domobranski pošpolk Ljubljana št. 27 odda potom arendacije

dobavo kruha in ovsa za l. 1911.

Ponudbena obravnava se vrši
dne 7. oktobra t. l. ob 8. uri zjutraj
v provijanturi domobranske vojašnice v starem poslopju, I. nadstr.,
soba št. 74.
Ponudbe in podrobnejša navodila se dobivajo vsak dan v provijanturi
omenjenega polka. 3323

A. Lukič

Ljubljana, Pred škofijo 19

priporoča po znano nizkih cenah

jesenske in simske obleke

najmodernejše površnike in pelerine za gospode in
dečke. Vedno najnovjša konfekcija za dame in deklice.
Strogo solidna postrežba. 958

Ljubljanska kreditna banka v Ljubljani.

Revolucija glavica K 1.000.000. Stritarjeva ulica št. 2. Rezervni fond 450.000 kron.

Podružnice v Spjletu, Celovcu, Trzinu in Sarajevu.

priporoča promese na — **K 18.** Zrebanje — Glavni dobitok **K 300.000.**
Dunajske komunalne srečke z **2. novembra.**

14 Sprijema vlog na ličice in na tečaj račun ter jih obratuje od dne vloga po čistih 4 1/2 %.